

## MAKÓI

## NÉPÚJSÁG

DEMOKRATIKUS POLITIKAI NAPILAP

## Főlszabadult

az egész ország. A kishitték, a „nekem mindegy csak élni hagyjanak” híveinek sem kell remegni, hogy a harc talán hullámszerűen, majd, vagy esetleg visszafoglalják a főlszabadított területet a fasiszta-bandák.

A vörös hadsereg utolsó kíméletlen csapásait mérte Hitler-Németországra, mely rabtságban tartotta, kifosztotta Európa népeit.

A németek magukat felsőbbrendű fajnak tartották és a többi népeket csupán az ő kiszolgálásukra teremtették „a Góadviselés.” Ennek az eszmének jegyében barbár kegyetlenséggel irtották Európa népeit.

Ezért az „eszméért” barcoltak a magyar nyilasok és dönték meddő és a magyar nép érdekei ellen folyó háborúba a nép száz ezreit, hogy a felsőbbrendű faj győzelemhez segítsék és utána az egész magyarság kiszolgálja majd és gyarmata lehessen a magyar nép előtt mindig gyűlölt németeknek.

A németek magukat a kultúra alkotójának, harcukat az európai és keresztény kultúráért való harcnak hazudták, hogy pont hintsenek azok szemébe, akik nem tudták, hogy Európa békéjének egyetlen és örökös ellensége volt és az: az imperialista Németország.

Az orosz nép, mely mindig tiszteletben tartotta más népek értékét, szabadságát, most végez és leszámol a fasiszmissal az emberiség, a kultúra és a szabadság ellenségével.

Nekünk magyaroknak, akik legutóbbára állunk a főlszabadító Vörös Hadsereg mellé, sohasem szabad elfelejtenünk, hogy az orosz nép adta a lehetőséget ahhoz, hogy végre Magyarországon is a magyar nép vegye saját kezébe sorsának irányítását.

A magyar csapatok most megindultak, hogy együtt a Vörös Hadsereggel harcoljanak azért a győzelemért, mely a népek békéjét, szabadságát és jobblétét fogja biztosítani.

Mikor az egész Magyarország felszabadult és a magyar nép-hadsereg a Vörös Hadsereggel együtt harcol, örömmel és lelkesedéssel ünnepeljük a főlszabadulás után a szovjet népet és a dicsőséges főlszabadító Vörös Hadsereget.

## Ma délután temetik Rooseveltet

**Kalinin, Sztálin és Molotov részvétlívára — Trumann nyilatkozata: Roosevelt elgondolása szerint viszi tovább az állam ügyeit**

(Moszkva) A Tass-iroda jelenti: Az Amerikai Egyesült Államok elnöke, Roosevelt április 12-én 20 óra 30 perckor agyvérzés következtében elhunyt. A Fehér Házban közölték, hogy a gyászistentiszteletet szombaton délután tartják meg. A temetés vasárnap délután a Hyde-parkban lesz.

A halálhír után azonnal értesítette a Fehér Ház Trumann elnökhelyettesét és Stettinius külügyminiszterét. A kabinettet ülésre hívták össze.

Roosevelt halálára világszerte nagy sajnálattal és fájdalommal tekintettek. A filmszínházakban azonnal megszakították a műsort és amikor az alelnök értesült a hírről, azonnal a Fehér Házba sietett, ahol automatikusan az elnök helyébe lépett. Trumann a legelsőbb bíróság előtt letette az esküt.

## Kalinin, Sztálin és Molotov részvétlívára

Kalinin elnök a következő táviratot intézte Trumannhoz:

— Mely szomorúsággal tölt el Roosevelt elnök halálhíre. A Szovjet-unió mindig nagyrabecsülte az Egyesült Államokhoz való baráti viszonyt és azt, hogy megszilárdítsa a demokratikus országok szövetségét a közös ellenség elleni harcban. Fogadják őszinte részvételük kifejezését az Önöket ért gyász miatt.

Kalinin.

Sztálin a következő táviratot intézte Trumannhoz:

— A szovjet kormány és a magam nevében mély részvételmel fejezem ki az Amerikai Egyesült Államok elnökének Rooseveltnek időelőtti elhalálása alkalmából. Roosevelt személyesen az amerikai nép világmeleketben, egyik legnagyobb államférfiát vesztette el. A Szovjetunió-kormányja őszinte részvételt tolmácsolja az amerikai népek az őt ért súlyos veszteség alkalmából és annak a reménynek ad kifejezést, hogy az együttműködés a nagyhatalmak között a jövőben erősödni fog.

Sztálin.

Molotov távirata Stettinushoz:

— Fogadják őszinte részvételmel kifejezését Roosevelt elnök halálának alkalmából. Ez a nagy veszteség nemcsak az amerikai népek, hanem az Egyesült Nemzetek valamennyi polgárának, akik jól ismerték Roosevelt kimagasló szerepét, a közös ellenségünk szétzűrésére és a népek eljövendő békéjének biztosítására irányuló munkáját. A szovjet nép mindig emlékezik, hogy mennyit tett a szovjet és az amerikai barátság megszilárdítása érdekében.

Molotov.

Roosevelt halála alkalmából az Egyesült Államok tengerészeti mi-

nisztere a következő úzeretel küldte a flottának:

— A világ elvesztette a demokrácia nagy harcosát. A flotta, amely oly kedves volt szívének, semmivel sem szolgálhatja emléket jobban, mint azoknak a hagyományoknak a megőrzésével, amelyekre ő oly büszke volt.

## Trumann nyilatkozata

Az Egyesült Államok alkotmányának értelmében Trumann alelnök foglalta el Roosevelt helyét az elnöki székben.

Trumann nyilatkozatot adott, amelyben kijelentette, hogy a világ megbízhatik benne. Mindeket ironikusan és nyugaton teljes erővel folytatják a háborút a győzelmes befejezésig. — Az Egyesült Nemzetek konferenciáját San-Franciskóban a következő időben, április 25-én tartják meg. Trumann kijelentette, hogy minden erejével azon lesz, hogy úgy vigye tovább az állam ügyeit, ahogy azt Roosevelt elnök elgondolta. Trumann megerősítette a kabinettet, hogy működjen vele továbbra is együtt.

Trumann 1894-ben született Missouri államban, 10 éven át tagja volt az Egyesült Államok szenátusának. A világháborúban tiszt volt a harcúteremen kitüntette magát főhadnagyként, majd kapitánnyal.

## A Linz és Bajorország felé törő orosz csapatok messze maguk mögött hagyták Bécsset

**Nyugaton 81 kilométerre megközelítették Berlint — Bréma, Jéna, Erfurt és több város elesett — A 9. hirt hadsereg átlépte az Elbat — Lipcse és Nürnberg előtt állanak a szövetséges csapatok**

Moszkva. A Tass-iroda jelenti: Bécsset szinte teljesen bekerítették már az orosz csapatok. Molotovszki marsall csapatai elvették az észak felé kiveződő utakat. A Brünnbe vezető vasútvonalat már szintén elvették az orosz csapatok. Minden Bécsből kiveződő út már a szovjet tüzereség tüze alatt áll.

Linz és Bajorország felé elő-

nyomuló oroszok messze maguk mögött hagyták Bécsset.

A Szombathely körzetéből kiinduló orosz csapatok nagy mélységben benyomultak az osztrák területre. 40 helységet elfoglaltak, köztük Steingrubent és Markollent.

Pozsonytól északra szovjet csapatok 60 kilométerrel jutottak túl a szlovák-magyar határra. „Szlo-

vákiában orosz csapatok elfoglalták Trencsénvárost és Nagytapolcsányt. (MTI).

## 81 kilométerre állanak nyugaton Berlintől

A Magyar Távirati Iroda jelenti moszkvai híradás alapján: A 9. hadsereg közeledik áttelepíték az Elbat. A nagy folyam átépése minden német ellenállástól men-

## Eltársak! Polgárok! Makó dolgozó népe!

F. hó 15-én délután 3 órakor a városbáza előtt ténen a

**makói Szociáldemokrata Párt nagygyűlést tart.**

Előadók: **Kéthly Anna**, a magyar dolgozó nők úttörője és **Takács Ferenc** ipariügyi miniszter. **Mindenki ott legyen!**

**A makói Szociáldemokrata Párt vezetősége.**

tesen történt meg és ma már az amerikai csapatok nagy és kiterjedt hídfevel rendelkeznek a folyó keleti partján. Mint jelentik, már megkezdődött a nagy Sherman mintájú nehéz páncélosok átszállítása a folyó túlsó partjára.

A 15. skót hadosztály csapatai elfoglalták Celle városát. Ebben a városban van a német nagyvezérkar-iskola és a nagyvezérkar épülete is. A vezérkari épület amerikai kézre kerülése következtében csaknem biztosra vehető, hogy fontos német adatok jutnak majd a szövetségesek birtokába.

Délebbre francia csapatok a felső Rajna folyása mentén több helyen átkeltek a folyón és elfoglalták Baden-Badent, valamint Mastadtot. Amerikai csapatok a Neckar mentén vívott súlyos harcok után megtisztítottak egy fontos csomópontot az ellenségtől.

Angol és kanadai csapatok benyomultak Brémába. A városban heves utcai harcok folynak; a szövetségesek lassan morzsolják fel a makacsul ellenálló német erőket. Brit csapatok jelentékeny mértékben közelebb jutottak Emdenhez és Hamburghoz. Emden irányában 25 kilométert előnyo-

multak.

Bajorországi frontról érkezett jelentések szerint az amerikaiak elérték Bamberg városát és ezzel mintegy 45 kilométerre közelítették meg Nürnberget.

Az amerikai 9. hadsereg csapatai az Elbától keletre járnak. Berlintől 81 kilométerre. Berlint az éjszaka három ízben támadták brit moszkói gépek.

A 3. hadsereg benyomult Erfurtba és Jénába. Szövetséges csapatok 30 kilométerre közelítették Leipzigét.

Az első amerikai hadsereg csapatai az első éjszaka folyamán elérték Naumburg városát, Lipsztől 40 kilométerre nyugatra. Az első hadsereghez tartozó kötelek észak felől közelítették meg Naumburgot és a várostól mintegy 14 kilométer távolságra harcoltak.

Eros amerikai kötelek a Harz hegységben levő elsört német ellenállási fészkeket semmisítik meg. A 3. amerikai hadsereg csapatai megkerülték Jénát, a nagyiparvárost és a páncéloskaszószályakkal széles fronton átkeltek a Saale folyón, mintegy 50 kilométer szélességben.

A 3. hadsereghez tartozó köte-

lékek 54 kilométerre megközelítették a csehszlovák határt. A 3. hadsereg a tegnapi nap folyamán ismét igen jelentékeny előhaladást tett. Egyes helyeken csaknem 80 kilométert haladtak előre a páncélosok és kizárólag az utánpótlásra való tekintettel nem haladtak még ennél is gyorsabb tempóban. Weimar város megadta magát. A megadást egy kerékpáros hírvívó hozta az amerikai parancsnokság tudomására, mert az országút a város mellett húzódik és a városi vezetőség attól tartott, hogy az amerikaiak elfelejtik megszállni városukat. A 3. hadsereg kötelei 170 kilométer távolságban vannak Könyev marsall erőitől.

### Az olasz front

Olaszországban a 8. hadsereg csapatai számos hídfőt létesítettek a Santerno folyón. A szövetséges erőkkel szembeni német ellenállás változó. Egyes helyeken kevésebb, másutt nem számottevő. Az 5. hadsereg csapatai Carrara olasz város elfoglalása után már 4 kilométert nyomultak előre és mintegy 25 kilométerre közelítették meg Speziát, a nagylentőségű olasz kikötőt.

## Éles bírálat a kultuszminiszter tevékenységéről a Budapesti Nemzeti Bizottságban

Érdekes javaslatok a kormányhoz: helyezték hatályon kívül a minősítési törvényt — konferenciát a svábok kitépítésére

(MTI) A budapesti nemzeti bizottság ülést tartott, amely igen fontos javaslatokat tárgyalt. J. Kossa István javaslatára kimondták, hogy kérelemmel fordulnak a kormányhoz a minősítési törvény azonnali hatályon kívül helyezésére érdekében, mert a törvény az iskolai képzettséggel nem rendelkező, de egyébként alkalmas egyénekét kizárta eddig számos állásból.

Kovács Imre javaslatára a bi-

zottság pártközi konferenciát javasol a peszkörnyéki svábok kitelepítésének megoldására.

Ugyancsak kimondták, hogy az ellenállásban kimagasló személyek hozzátartozóinak ellátásáról az állam gondoskodik.

Kállai Gyula, Darvas József, Frigyes István és Gerő Ernő egyformán élesen bírálták a vallás és közoktatásügyi miniszter tevékenységét. Végül a bizottság kimondta, hogy Teleki Gézá az

igazolások meg nem történetéről a tanárok átképzésének elhúzódsáért, demokratikus könyveknek hiányáért súlyos felelősség terheli. Javasolta a bizottság közoktatásügyi tanács felállítását, mely dolgozza ki a közoktatás reformját, pályázat útján megfrand tankönyvek jegyzékét. Addig is a miniszter tegyen meg mindent a fasiszta metely kiirtására.

### Vasárnap csak 11 óráig tart a sorozás

A vasárnap, 15-ére kitűzött sorozás nem tart egész napon át, hanem csak reggel 7 órától 11 óráig. Ezalatt az idő alatt kötelesek büntetés terhe alatt azok a korosztályos megjelenni, akiket a hirdetmény erre a napra kijelölt.

### Jelentsük fel azokat, akik a női sorozással kapcsolatban rémhíreket terjesztettek

A makói honvéd kiegészítő parancsnokság vezetője, Krausse Ervin százados az alábbi levelet küldte szerkesztőségünknek:

Tudomásomra jutott, hogy a női sorozással kapcsolatban olyan hírek vannak elterjedve, miszerint a besorozott honvédnőket hadvezetőségünk a városban, sőt az országhatáron túl kívánna felhasználni.

Felkérem a kiegészítő parancsnokság területéhez tartozó lakosságot, hogy az ilyen felelőtlen és rosszindulatú fecsegőket ide jelleme be, hogy ellenük az eljárás megindíthatasson. Értesítem egyben a közönséget, hogy mentesítési lehetőségeink oly megértek, hogy a jövőre nézve a fentiekkel kapcsolatban aggodalomra ok nincsen. Krausse Ervin százados s. k. kieg. pk.

## József főherceg 4700 holdas bányaküti birtokát elkobozták

Sármezey Endre és 34 volksbundista birtokát is elkobozták

A vármegyei földbirtokrendező tanács folytatta tanácskozásait és ezek során Reformátuskövesházán elkobozásra ítélte Sármezey Endre volt országgyűlési képviselőnek 113 holdas birtokát. Sármezey Endre — az indokolás szerint — tagja volt a fasiszmust támogató és országgyűlési tagokból alakult nemzeti szövetségnek.

Ugyancsak elkobozásra ítélte dr. Bene Gyula és Szundy Béla volt községi jegyző birtokát politikai magatartásuk miatt.

Nagykamarás községben elkobozásra ítélte a tanács 34 volksbundista birtokait.

Elkobozásra ítélte a tanács József főherceg Nagykamarás hatá-

rában levő bányaküti birtokát is, amely 4200 katasztrális holdnyi terület. József főherceg birtokának elkobozását az indokolták, hogy nemcsak tagja, hanem szervezője is volt az országgyűlési tagjaiból alakult nemzeti szövetségnek. József főherceg különben az első, 1918/19-es forradalom idején az első köztört volt, aki Alcsuti József néven hűségesküvet tett a nemzeti kormányznak, majd később vezetője lett az ellenforradalmi megzsalnaknak is, október 15-e után pedig támogatója volt részben a nemzeti szövetség szervezésével, részben rádióbeszédekkel a Szálasi féle orságnak.

## Riport a csalódott hazátlanokról

Hogyan éltek a nyilas „vezérkar“ tagjai a Dunántúlon?

Endre László részlegeskedései és bojtányai

A „honvédelmi miniszter“ furdószoakait rekvirál

(MTI) Közvege a Szálasi-kormány több minisztere kvártélyozta be magát. Itt éltek Beregfy, Kovács Emil, Szöllösi Jenő, de itt dolgozott Szógi Géza államtitkár, Tráger Ernő volt minisz-

terelnökségi államtitkár, Finta altábornagy, Lengyel altábornagy, Hódosi Pál vezérőrnagy, dr. Nagy Valér, a budapesti főkapitány helyettese. A Stádium lapok vezetői közül lámenekült Batory-Hüttner János, miután Kőszegen állították elő a „Függetlenség“, „Esti Újság“ összevont példányait négy oldalán, a lapot úgy mint annak idején Pesten, Rajniss és Kolozsváry-Borcsa jegezték. Szálasi részben Kőszegen időzött. Beregfy honvédelmi miniszter itt is északoskodott, rekviráltatott, soroztatott és személyesen ment el mosókonyhákot rekviráltatni furdó céljára a kormány tagjai számára. Itt tartotta hivatalát Endre László is.

József főherceg, akinek megdöbbentő rádiószózatára még mindenki emlékszik, remegve kérdezte vendégeit, hogyha menekülésre kerül a sor, beengedik-e a Habsburgokat Németországba. Szombathelyen jelent meg az „Ujmagyarság“ rövid ideig. Ebben a lapban Milotay vezérekkezett, Herthy és korszaka címen, amelyben a német zsoldban álló képviselő a kormányzót és a kormányzatot támadta sorozatosan.

Endre László arról volt mezezetes, hogy záróra és szesztilalom ellenére állandóan bort követelt. Emiatt bojtányos jelentei voltak.

A lakosság száma Szombathelyen a menekültekkel együtt — azt mondják — 140 ezer főre emelkedett, úgyhogy sem Szombathelyen, sem Kőszegen, sem Sopronban — ahova Roményi-Schneller és Szász Lajos menekültek — nem volt talpaianyi férőhely. Szombathely egyébként március 4-én súlyos angolszász légtámadásba ment keresztül, amelynek folyamán sok ház pusztult el és a lakosság körében is nagy veszteségek voltak. A remegő, részeges nyilas banditák megkülélsükker érte a legnagyobb esalódás. Kőszegről jött hírek szerint, amikor autójukkal elérték az osztrák határt a németek kiszállították őket a gépkocsikból és gyalog kellett vándorolniuk a menekültekkel elborított országúton. Sok utast a németek nem engedtek be Németországba. Így remény van arra, hogy az Ausztriában megrekedni nyilassak közül még néhány kézre fog kerülni.

## Megállapították a közmunka díját

Könnnyű testi munka 15, nehéz 20 pengő naponta. A fogatok díja is megállapított nyert

A közmunka aióli felmentéseket intező bizottság ülést tartott. Az ülésen megállapította a közmunkák alkalmával fizetendő munkadíjakat. Eszerint a nők és könnyű testi munkát végző férfiak munkadíja napi 15 pengő. Nehéz testi munkát végző férfiak munkadíja 20 pengő. Egylovas fogat (kocsissal) munkadíja 40, kétlovas fogat munkadíja 60 pengő. Mint hivatalos hirdményben közöltük, azoknak, akik személyi vagy fogatos közmunka alól kívánják megukta felmenteni, jelentkezni kell. A felmentést kérők által fizetendő megváltási összegét 20-100 pengő keretben az említtet bizottság egyénenként állapítja meg, figye-

lembe véve a felmentést kérők vagyoni és kereseti viszonyát. Itt említjük meg, hogy a város vezetőinek javasatára a kibocsátandó közmunka igazolványon feltüntetik az eddigi közmunka teljesítményt és az újabb behívással az egyenlő teljesítmény és elbánás elve alapján elsősorban azokat kötelezik a közmunkára, akik abból vagy egyáltalán nem vettek ki részüket vagy pedig csak néhány alkalommal teljesítettek közmunkát.

## HIREK

— Gyógyszertári szolgálat. Ezen a héten az éjszakai gyógyszerári szolgálatot az Újvárosi gyógyszerár látja el.

— Felhívás. A rendőrpárancsnokság felhívja a Makóra érkezőket, hogy bejelentési kötelezettségeiknek 24 órán belül tegyék eleget, mert a rendőrségnek tudomása van arról, hogy több bejelentés nélkül tartózkodnak a városban. A rendőrség rozálakat fog rendszeresíteni és a mulasztókat szigorúan megbünteti.

— Ádomány a hadikórháznak. Macsán László elhalálozása alkalmából Macsán Lászlóné és családja 150, Bartha Imréné elhalálozása alkalmából sógora és sógorónő koszorúmegváltás címén 150 pengőt adományoztak a makói hadikórház betegjei részére.

— Orvosi hír. Dr. Papp Juhász István tiszti orvos rendelőtől Lovinócs sugárút 8. szám alatti megnyitotta.

— Felhívás. Mezőhegyesi hágyaföldbériők felhívattak, hogy szerződés aláírása végett a Hagymaházban I. hó 15-én, vasárnap délután 3 órakor jelenjenek meg. Földmunkások szakszervezete.

— Tanítóképzősök figyelem! A jelentkezett növendékek csoportja 18-án délután 4 órakor megbeszélés végett jelenjenek meg a ref. elemi iskola termében.

— Felhívás. A Blaskóveth-földből juttatottakat felhívom, hogy ma délelőtt 10 órakor a Hagymaház termében szántáshoz traktorigénylés céljából jelenjenek meg.

— MADISZ felhívja tagjait, hogy folyó hó 15-én délelőtt fél 11 órakor a Székházunkban jelenjenek meg. Az egész ország felszabadítását ünnepeljük meg a helybeli magyar honvédséggel karöltve. Minden tag érezze kötelességének a megjelenést.

— Ma délután fél 3-tól Fáyol Janesi, Lakatos Pista és Árkus József cigányzenekara a Horty-parkban muzsikál.

— Felhívás a makói önkéntesekhez. Kedden délután 4 órakor a Munkásterthon nagytermében pontosan jelenjenek meg.

— Dégi-sütődésen folyó hó 16-tól, hétfőtől kezdve ismét kapható naponta friss házikenyér. Bathányi-u. 50.

Szeppannak való zsiradékot vesz és zsiradékokat szappanra csoról Págerdrogéria.

Alakuló közgyűlést tart a Munkás Testező Egyesület Vasárnap délelőtt 11 órakor a volt Úri kaszinó. Jelenlegi Munkásterthon nagytermében alakuló közgyűlést tart a Munkás Testező Egyesület. Szíves pártfogást kér és szeretettel várja az érdeklődőket a Szervezőbizottság.

# A város vezetői és tisztviselői önkéntes közmunkával csemetéket ültetnek

**Vegyük komolyan a közmunkabehívót — A rendőrség szigorúan ellenőrzi**

Közöltük már a Vármegyei Nemzeti Bizottság határozatát a közmunka teljesítések ügyében. A polgári és rendőri hatóság a közelmúltban történt behívásokkal kapcsolatban azt tapasztalta, hogy a város lakossága a közmunkákhoz fűződő fontos nemzetgazdasági célokat és érdekeket nem veszi komolyan és a városi hatóság behívására a behívottaknak kis százaléka jelent csak meg, mondhatni legtöbbször azok, akikben megvan a hatóság iránti tisztelet és akik a hatóságok felhívását — gondolva a munkák komolyságára — megértéssel fogadják, vagyis: a munkásnép.

Ezúttal is felhívja a város vezetősége a közmunkára behívottakat, hogy munkára minélkor pontosan jelenjenek meg. Behívást a hatóság csak akkor csak közöl, amikor közmunkák elvégzésére szükség van, tartsa tehát mindenki erkölcsi kötelességének, hogy a közmunkákhoz kivégye a részét. A munkateltetés ellenőrzésének megkönnyítésére a közmunka hivatal minél munkakötelezett részére munkakönyvet állít ki, amely tartalmazni fogja az eddigi közmunka teljesítését és feltünteti, hogy esetleg adott esetben a munkára

kötelezett megváltotta-e a munka kötelezettségét. A kibocsátandó munkakönyvet mindenki tartozik mindenkor magánál hordani.

A rendőri közegek felszólítására a munkakönyvvel igazolnók kell, hogy hány esetben vették ki részüket a közmunkából. A polgári hatóság azoknak a névjegyzékét, akik a behívásra nem jelennek meg, azonnal átteszik a rendőrséghez. Ertesülsük szerint a rendőrség a legszigorúbb büntetéssel sújtja azokat, akikből hiányzik a közösségi érzés és magukat a munka teljesítése alól kivonják.

A munkák teljesítésével kapcsolatban a város vezetői, tisztviselői és egyéb alkalmazottai példával kívánunk előljárni és elhatározták, hogy a városi falkola kertjét, ahol több ezer csemete vár elültetésre, önkéntes jelentkezés alapján maguk hozzák rendbe. Napok óta kísérletezett a város munkások fellegadással, hogy megmentse azt a sok ezer csemetét, amelyekből majdan a város utcáit kívánja fásítani, azonban munkásokat nem kapott. A tisztviselői önkéntes munkavállalása tehát a város jövőbeni fásítását és ezen keresztül egészségesebb levegőjét fogja biztosítani.

**KORZÓ MOZI** Vasárnap a. a. 6 óra fél 8 órai kezdettel  
**VIKI** c. magyar vígjátékot mutatja be  
 Főszereplők: Bárony Rézsi, Kiss Manyi, Jávor Pál, Kabos Gyula.  
 Pénztáryitás délután fél 8-kor. — Előadás kezdete fél 7 órakor.

— Autófuvarozók szakszervezetének makói szakcsoportja vasárnap délután 2 órakor az ipartestületnél tartja megalakuló gyűlését.

— Férfiszabak! Folyó hó 16-án, hétfőn délután 6 órakor tartandó szakosztályi ülésre pontos megjelenést kér minden kartártól a Vezetőség.

— Francia nyelvórákat ad gimnáziumi tanár. Hold-utca 26.

MAKÓI NEPBANK értesíti ügyfeleit, hogy korábban elhelyezett betéit bármilyen összegben azonnal kifizeti. Új betéti kamatozásra elfogad.

— Oláh Odón tanítanót értesíti a tánckedvelő közönséget, hogy e hó 15-én, vasárnap este 7 órától reggel 4 óráig a Hagymaházban tánciskolai vizsgabált tart. Belépődíj személyenként 5 pengő. Tisztelettel: Oláh Odón tanítanót.

— Piperecikkek békebeli minőségben (száj- és arcoroge, urekrem, kóli, puder, körömlakk stb.) korlátozott mennyiségben kapható az Újvárosi-gyógyszertárban. Bayer-aspirin — a rendelkezésekre megfelelően korlátozva — szintén beszerezhető. Gyógyszerári üveget 50 grammal 200 grammig minden mennyiségben átveszünk.

**Gyászjelentés.**  
 Fajdalomtól megtörten, de Isten akaratában megnyugodva tudatjuk, hogy a szerető jó férj, édesapa, nagypapa, ded-nagyapa, rokon

**id. Forrai Pál**  
 életében 82-ik, boldog házasságának 56-ik évében, hosszú, súlyos betegség után elhunyt. Felejtélelen halottunk hűt temetői folyó hó 15-én, vasárnap délelőtt 11 órakor temetik a ref. egyház szertartásával az újvárosi ref. temető ravatalozójából ugyanabba a temetőbe.

Áldás és béke poraira.  
**A gyászoló család.**  
 Lakás: Athási-u. 37-b.

**Közöneyilvánítás.**  
 Ezúton mondunk köszönetet azoknak a bajtársaknak, akik

**Balla Ferenc**  
 honvedet, aki Hegyeshalmon fés halált halt, 1. évi január hó 31-én eltemették és sírjára virágot helyeztek, valamint temetésén részt vettek.

**A GYÁSZOLÓ CSALÁD.**

**Közöneyilvánítás.**  
 A felejtélelen jó férj, édesapa, nagypapa, testvér és rokon

**Macsán László**  
 e hó 11-én végében: végfeszességében megjelent rokonok, jóbarátok, ismerősök, Sárkó Sándor és Szabó József felkész urak szép beszédükért, a belvárosi dudarok énekéért, a belvárosi népdalok, akik koszorút a virágot helyezett ravatalára és részvételeket nagy fájdalommal érthetően kifejeztek, fogadják náluk közöneyüntet.

**A GYÁSZOLÓ CSALÁD**

**Tanítóképzősök, figyelem!**  
 Azok számára, kik iskolájukban nem folytathatják tanulmányukat, magánnyelvi előkészítő tanfolyamot tartunk. Jelentkezni lehet április 18-ig délután 2-4 között Garzó Valéria Kálmán-u. 4. és Gruszán, Lipót-u. 36-b-ol, tanítónőknél.

Csanád, Arad és Torontál k. e. e. vármegyék alispánjától.

1564—1945. al.

## Pályázati hirdetmény

Makó megyei városnál üresedésben levő polgármesteri, két tanácsnoki, egy I. oszt. aljegyző, két állatorvosi, egy II. oszt. adóügyi fogalmazói, egy ügyészi és egy irnoki állásra, valamint ezen állások betöltése folytán megüresedő egyéb állások ideiglenes betöltésére pályázatot hirdetek.

Az állások javadalma a következő: a polgármester a VII. fizetési osztálynak megfelelő fizetést, lakáspénzt és a város képviselő-testület által megállapított pótlélményt, a tanácsnok a VIII. fizetési osztálynak megfelelő, az I. osztályú aljegyző a IX. fizetési osztálynak, az ügyész a IX. fizetési osztálynak, a II. oszt. adóügyi fogalmazó a XI. fizetési osztálynak megfelelő fizetést, lakáspénzt és a képviselőtestület által megállapított pótlélményt kap. Az állatorvosi állás javadalma a X. fizetési osztály, az irnoki állás javadalma pedig a XI. fizetési osztálynak megállapított fizetés és lakáspénz.

A polgármesteri állásra — ha időközben kormányrendelet meg nem változtatja — az választható mag, aki az 1929. évi XXX. tc. 65. §. (1) bekezdésében megjelölt elméleti képesséssel rendelkezik. A tanácsnoki és I. oszt. aljegyzői állásra az alkalmazható, aki az 1929. évi XXX. tc. 65. §-ában megkivánt elméleti képzettségen kívül a gyakorlati közgazdasági vizsgát is sikeresen kiállta. Ez alól csak ideiglenes felmentésnek van helye. Állatorvos az választható, ki 2 évi állatorvosi gyakorlati, valamint 2 évi vesztegetintézet szolgálati rendelkezik. A II. oszt. fogalmazó az 1929. évi XXX. tc. 65. §-ában előírt elméleti képzettséggel kell hogy rendelkezze. Az ügyészi állásokról ügyvédi oklevéllel kell a pályázónak rendelkeznie. Az irnoki álláshoz 4 középszintű osztály, vagy hasonló rangú tanintézet elvégzésének és hasonló állásban eltöltött egy évi gyakorlatnak igazolása szükséges.

A pályázati kérvényekhez a Makó megyei város szervezeti szabályrendeletének 114. §-a értelmében a következő okmányokat kell csatolni:

1. Magyar állampolgárságot igazoló bizonyítvány, vagy trianoni záradékkal ellátott illetőségi bizonyítvány,
  2. születési anyakönyvi kivonat, más pályázónál ezenkívül házassági anyakönyvi kivonat, vagy családi értesítő,
  3. közszolgálatra alkalmasságot igazoló új keletű hatósági orvosi bizonyítvány,
  4. katonai szolgálat teljesítését vagy alkalmatlanságot igazoló okmány.
  5. Felejtélelen előéletet igazoló újabb keletű rendőrhatalósági erkölcsi bizonyítvány.
  6. Az előírt képesítést igazoló bizonyítvány.
  7. Az eddigi szolgálatot, illetve foglalkozást igazoló okmány.
- Közszolgálatban álló pályázók a felsorolt követelmények közül azokat, melyek a törzskönyvi lapjukon fel vannak tüntetve, törzskönyvi lapjukkal igazolhatják.
- A pályázati kérelmeket a Ma-

gyar Közlönyben megjelent pályázati hirdetmény megjelenésétől számított 15 napon belül kell Csanád, Arad és Torontál k. e. e. vármegyék alispánjához Makó, benyújtani.

Makó, 1945. április 12. napján.

Dr. PÁLL ENDRE  
alispán.

2059

### Ki tud róla?

**Férjem**, Szíver Imre 1944. július 25-én Szekszárdra vonult be, tábori száma C-136. volt Utóljára szept. 6-án írt. Aki tud róla, szívkeszdkék értesítési aggódo feleségét és kislányát. Kürt-utca 15. 1919

**Kerekes B. András** apátfalvai kerékpártó mester augusztus 3-án indult ki a frontra Kiskundorozsmárról. Ereztörtész fog. von. oszt.-nál volt, tábori száma 597. volt. Utóljára Gaticizból írt. Nagyon szépen kérem azokat a hazatért katonákat, akiknek tábori száma 597. volt és látták, értesítsék aggódo feleségét. Makó, Hunfaly-utca 5. 1923

**Férjemet keresem**, Fazekas János tizedest, aki szept. 18-án Hémezvársárhelyre vonult be, onnan 13-án Sándorfalvára lettek irányítva. Nagyon szépen kérem, ha valaki tud róla valamit, legyen szíves értesíteni aggódo feleségét. Fazekas Jánosné Tanya 383. vagy Dobó-utca 4. 2041

**Férjemet keresem**, Kusz Jánost, aki az V. g.k. póttörzshöz vonult be szeptember 11-én Horgosra, január 20-án Sopron megyében volt. Nagyon kérem, aki tud róla értesítsen Makó, Ugar 51/1., vagy Baross-u. 15. Kölcseiget megírtém. 2047

**Fiamat** keresem. Nagyon szépen kérem azokat a hazatért katonákat, akik tudnak valamit Erdi József honvéd harcokocsivezetőről, akinek a tábori száma A. 162 volt, értesítsék aggódo szüleit. Cim: Erdi Ferenc Makó, Berzsényi-u. 17. 2053

Makó megyei város polgármesterétől.

5871-1945.

**Tárgy: Vigalmiadó, a helypénzdíjak, a hívamintelekek, a bor- és szeszfogyasztási adó felemlése.**

### Hirdetmény

Makó megyei város képviselő-testülete f. évi április hó 9-én tartott havi rendes közgyűlésen a vigalmiadót, a helypénzdíjakat, hívaminteleket, továbbá a bor- és szeszfogyasztási adókat felemelte és kimondotta, hogy e határozata fellebbezhetőre való tekintettel nélkül, azonnal végrehajtható, lelsőbb hatóság jóváhagyás reményében.

Az emelés mérve a hivatalos órák alatt a v. javadalmi hivatalnál megtudhatók.

Makó, 1945. évi április 13.

Dr. SZÜCS ZOLTÁN  
polgármester h.

2028

**F. hó 13-án**, pénteken reggel 7 és fél óra között a Munkácsi-u. 10. sz. kat. templomtérén át. Lakatos kocsmá és katonai parancsnokságig levő útvonalon aktatásak elvezettek. Deane "Közgazdaságtan" jogi jegyzetével. Kérem a b. megatlást, hogy jutalom céljában hozza el Munkácsi-u. 10. szám alá, mert visszára készülök. 731

**Kiadó** a Rákosi-uton a vasúton kívül, 14 kislán föld hngymának vagy bármilyen termény alá. felszántva. Ertekezni Br. Erdélyi-utca 49. szám.

**Uj, hókebeli** női szövetségét eu-korért elcsereálnék. (Cim a kiadóban.) 1380

**Harisaia szemelészédést**, férfi zokni javítást, stoppolást, nyakkendő tisztítást, valamint esernyőjavítást végzők. Stoppolásos fonalt adok. Megyekáz-u. 7. kapualatti ajtó. 1718

**Mindonszeleányt** vagy asszonyt azonnalra felveszek. Gróf Apponyi-u. 34. szám. 1755

**Savanyúságo**, tarhonyát és baramit állásadón veszek. Klein élelmiszerüzlet, Főter 21.

## Értesítés!

A volt Berghauer Károlyt vaskereskedés, Makó, Bérpalota, a jövőben

### Tokaji Ferenc és Tsa

cég alatt folytatja működését. Aruhiány és áruszerzésre való tekintettel a jövőben is készségesen áll t. vevői rendelkezésére. 1879

**Felesbe kiadó** 3 kat. hold felszántott föld a határolt ugarban, 6 kislán herével. Kölcseig-17.

**Vitahalmi dűlőben** 3 járandó felesmivélésre kiadó. Ért. Zrínyi-u. 38. 1844

**Verebes-utakban** 250 a 61 kislány céljára is alkalmas szőlőföld eladó Erdéklődni lehet dr. Sipos József ügyvéd irodájában. Gr. Apponyi A-u. 24. 1805

**Jókarban levő** férfi kerékpármat eicsereimem hasas úszóberúrt. Wlascis-utca 6. 1888

**Ócska varrógép** állványt veszdük. Tokaji F. és Tsa (volt Berghaueré) vasútlejt. Bérpalota. 1876

**Tojást állandón veszek.** Pető Lajos élelmiszerüzlet, Főter. 1881

**A Osnádi Püspöki Uradalom** (Püspöktele) keres állandó éves alkalmazásra szaktudással és kellő gyakorlati rendelkező egyént, aki egyben ért az ács- és bogrnármesterséghez. Kivált az utóbbiban lesz igénybe véve. Jelentkezés: Püspöktele, Csanádi Püspöki Uradalom Vezetősége. 1933

**Pályázati hirdetmény.** A belvárosi rem. kat. kör veszdőlési és körkezelői állásra április 26-ig terjedő határidővel pályázatot hirdet. Védőegyleti joggal rendelkezők bővebb felvilágosítást Kökényessy Géza házmágnánál (Szt. István-ter 19.) kaphatnak. 1894

**Kiadó** 2 járandó a földéki út 7. km. nél, Nagy Imre lábában és a Kőrösi-tanyánál 1750 n-él felibe kukoricának vagy haszonbérre. Ért. Kálvin-u. 44. 1898

**Lelei útfőlőn**, a 6-os km. mellett 5 kislán föld kukorica alá már felszántva, felesmivélésre kiadó. Ért. Gyöngy-u. 44. 1899

**Kukoricát eszerőlek** tűzfűkért, malacért. Mészö-u. 4. 1900

**Kiadó** egy kth. föld a Cigánydűlőn kukorica alá leszte, esetleg haszonbérbe. Leveles eszuka eladó. Jó gyökereit adok feles felszédésre. Ért. Szikszai-u. 34. 1902

**Berkeblrei kanna** lehet párszinti. Kukoricát veszek. Kálvin-utca 35. szám. 1903

**30 q takarmányrépa** eladó. Törzskönyvezett bikával lehet fedeztetni ifj. Gera Sándornál, Tanya 411. 1908

**Haszonbérbe kiadó szántó és legelő.** A Makói Gazdasági Egyesület tulajdonát képező Makó, Pusztá 80 (csikolgerélt terület), mely áll 10 kth szántó és 70 kth. legelő, kaszálóból, tanyaépületek nélkül egytagban, vagy külön a legelő és külön a szántó, egy gazdasági évre haszonbérbe kiadó. Ért. az Egyesület jegyzői irodájában mindennap, Makó, Szóchehyi-ter 17. szám. Elnökség. 1910

**Közdő irodai alkalmazottat** felvesz a Gróf Vilmos irodá. 1913

**Lakást és fizetést** adok nyugdíjasnak kisegítő munkáért. Cim: Gróf Vilmosnál. 1914

**Használt ruhát** eladok és veszek. Szaboszeget felvelek. Szi. János-ter 9. Baranyi Sándor szabómester. 1915

**Hangai Sándor** kereskedelmi kertes értesíti a közönséget, hogy menyasszonyi- és síreszokrok, keszürök és konyhakerti palánták kaphatók a földéki úton a tekál-telepen. Járandó 10/3. szám alatt. 1917

**Keresem** a lovam 1980. évi szr. kancza végig futó boka B.L. harsny áshbi bokán felül kesely, pisze-szárna, ismertem jele: első lábán bokavédő keli használt. 500 P-tdok a nyomra vezetőnek. Értésítést várók Hunfaly-u. 6. Borsos István. 1924

**Móderm nőly gyermekkoszt** keresek élelmért. Cim a kiadóban. 1925

**Kiadó föld** haszonbérbe vagy felesbe az Igaz-út 7. km-nél. Ért. Szent Anna-utca 3. 1930

**Törzskönyvezett** bikával fedeztetni lehet szemes Józsefnél, Tanya 1034. szám. 1934

**Férfiöltönyért** egy pár eszímát vagy bakancsot adok. Luther-u. 24. 1935

**Érett trágya** van eladó. Hosszu-utca 18. 937

**8 kth. föld** Begárvóban, Sepsei János szomszédokában, kiadó. Ért. Cserba János Tanya 519. vagy Súza u. 12. 1844

**Idősebb** magános nőnek vagy idősebb házaspárnak lakást és fizetést adok kártilásért. Baross-u. 26/k. 1947

**2 ló után** való erős igás kecski-eladó vagy elcsereálnem egy 16 után válórt, esetleg jókarban levő férfikerékpárrat adnék érte. Kollár Kovácsmester, Váradi-utca. 1949

**Jó erőben levő** lovam kiadóam tanyára, mezeigyezős szérnt. Ért. Kollár Kovács m. Váradi-u. 2000

**Kiadó** 3 kh. föld Tanya 947. sz. alatt a bogárolói bejáróval, esetleg felibe is. Ért. ugyano t. 2601

**116 vagy 220 Voltos** váltakéző áramú díomát keresek. Legkisebb terhelés 1000 Watt. Cserézület is lehetséges, bármire. Balla Tibor Kiszomár. Mozdó. 2063

**Szagyolyban**, a hajóházal szembe egy kat. hold föld barnal alá kiadó Ért. a helyszínen Verő Istvánnal. 2045

**Konyhakerti palánták**, krizantém, törpe és magasztörzű kapható. Aulich-u. 11. Herceg Ferencné. 2066

**Püspöktelei** földben 26 kislán gyökér és repa felibe kizsedhető. Ért. Berzsényi-utca 10. 2008

**20 mázsa** takarmányecéka eladó. Szrecsen-utca 4. 2011

**Kortyogóban** 4 kislán föld felesbe kiadó vetemény alá. Ért. Baross-uten 2. szám. 2012

**Vetőmag burgonyát** minden mennyiségben legmagasabb napi árban veszek. Gróf Apponyi Albert-u. 3. sz. Megyeház mellett. Bendze. 2015

**Közlelő hasas tehén** és 2 darab előhasú kocasertés eladó. Kálvin-utca 1. 2016

**Dughagyma** nagyobb tételeben eladó a Mezősas szarítólüzemnél. 2017

**2 darab sötdőt** elcsereálnék tűzfűkért a súldóelőt árpát is adok. Cim: Náray Lajos-ter 1. 2028

**A lelei útfőlőn** egy kth. föld hore alá kiadó. Ért. Mészö-u. 10. 2029

**Egy strákocsi** és két lóra való szar szam eladó. Luther-utca 37. 2026

**Hirdetés.** Mezőkavacsánban keres buszostört szobát teljes ellátással 70 éves kislányú ember, lefelőlégy gyermektelen, idősebb özvegyasszonnyal. Alhíratot kér Ref. Kovácsné Szerecs birt. ut. levelezve. 1887

**2 darab** hasaskoca van eladó. Majlath-utca 11. 1936

**10 kth. tanyaföld** bármilyen termény alá kiadó. Ért. Kossuth-u. 58. 1939

**őkerlyogóban** 14 kislán föld felibe kiadó. Ért. Szikezei-u. 41. Ugyanott egy has kecske eladó. 2044

**Rákosi-uton** 9. km-nél 3 kth. föld kiadó. Ért. Apályi-u. 11. 2009

**Eladó** férfikerékpár, nézi könnyebb és erősebb kocsi. Ért. Attila-utca 23. 2044

**Gumindkéli** jó férfi vagy női kerékpárt vevnök. Zrínyi-utca 8. 2027

**Kiadó** két hold föld Gacsiban, Mandi mellett Ért. Kálvin-utca 11. 2020

**LOERT** elcsereálnem hat éves hasas tehennel. Ért. Péter Tanya 312 igasi-út 7. km. 2831

**REVEGALLYAT** és egyéb fizetősnyagot állandón veszek. Pető Lajos élelmiszerüzlet Makó. Főter. 2084

**SAVANYU USORKAT** és paprikát állandón veszek. Pató János élelmiszerüzlet Makó. Főter. 2085

**ELADÓ** egy darab járnos fejés ténen, esetleg egy kis könnyű kocsi-rt elcsereálnem. Ért. öv. Jenei Ferencé. Tanya 72. a Kálvin-utca-ut. mellett. 2042

**FERFI TUDÓ** mindenest felveszek. Rákózi-utca 7. 2043

**UJ FERENI SELYEMBLUZOK** élelmért. Férfi elcsereálnék, esetleg eladók. Vörösmáry-utca 2. szám. 2046

**Elcsereálnóm** egy 16 után való strákocsi-rt egy 10 után való jó parasztkocsi-rt. Luther-utca 50. 2048

**Nevelősró** eladó egy bikaborjú, törzskönyvezett tehén fia. Révész-utca 33. szám. 2049

**Kukoricának** kiadó haszonbérbe vagy felibe Hatregyoson, Zelenka-dűlőben 2 és fél kth. föld és a bécsutal dűlőben 1 járandó. Ért. Náray Lajos-ter 4. 2050

**Jó állapotban** levő háromkerékű bicikli, tömör gumikkal, eladó. Ért. Török József, gyilkostól lakás. 2052

**Asztalosságokot** felveszek épület és butorneműnkára. Kocsis asztalos, Toldi-utca 9. 2053

**8 hold föld** felszántva feleshaszonbérben, kisebb parcellákban is kiadó. Ért. Palota-ut 3. km. Tamás-tanya. 2054

**10 darab** héthetes malac férfi vagy női ruháért eladó. Alma-u. 62. 2055

**2 hold** földre dinnyekertész keresek felesbe. Igavonó állat van. Ért. Németh Ambrusz Csakádpalota, Ugar-tanya 366. Bérocsépis. 2056

**Figyelem!** Dughagymát ingyen adok és dísznót adnék a kerékpárrért. Karos János, Nagycsillag-utca 2. 2057

**Eladó takarmány.** 3 öi polyva, 2 öi zabszalma, 2 öi áraszszalma. Püspöktele, tanya 34. Földet csereálnék házért. Ért. hetilapcsos napokon, Sziv-u. 1. 2058

**Eladó** cséplőgép 2 szekrényvel. Ugyanott egy 16 m. hosszú, 4 m. széles, 2 m. magas cseréptetőt deszkából eladó. Ért. Desszevfy-ter 31. Bergernél. 2060

**Uj gumifűző** eladó. Arany János-utca 60. 2061

**Egy 4-es számú** kovácsfűvőt veszek, egy segédet is egy tanszert azonnal alkalmazok. Benék András kovács. Makó, Szegedi-u. 21. 2062

**Jókarban** levő kerékpárgumit veszek elcsereálnem vagy választási malacért. Pilsudsky-u. 31. 2064

**Gyümölcs-** és konyhakertészetben jártas munkást keresek állandó foglalkozásra. Szóchehyi-ter 8. II. em. 9. 2065

**Eladó sertések.** Választási és ötnapos sertések fokérművelétt, lábbelőkaps vagy kerékpárrt cserébe. Ért. Arad-u. 45. 2067

**Bérszűnőt** keresek hetenként három, nénapra, azonnalra. Pályiné, Deák Ferenc-u. 12. 2068

**Bérszt** vagy tanyást keresek. Aradi-utca 60. szám. 2069

**Azonnal** belépőre keresek fűrészt, kátrány és szőszalék. Ujvárosi Hengermalom, Justh Gyula-u. 53. 2070

**Íentiaké** vagy bejáró mindenest keresek. Lenovics László-u. 8. 2071

**Tímártalépnok** alkalmas azat keresek. Tímóert talpat adok. Nyersbört vasárolók. Alma-utca 26. 2072

**Elszerélném** egy kocakiszómat 7 malacával egy loért. Siket Sámuel, Tanya 80. Rák-ut. mellett. 2074

**Földéki** követ út mellett 2 kőbős gyoker földjében eladó vagy felibe is felszédhető. Ért. az esti órákban Attila-utca 29. 2075

**Egy hasas kecske** malacért elcsereálnem. Almási-utca 37/c. 2076

**Haszonbérbe vagy részesmivélésre** kiadó föld. Kiszombori határban 8 ltha. 520 négyzetölölnyi tanyanélkül rokete szarítóló (jórány) vakhálóre megye egyik vége, a másik a tanyalati porgyári el csatornára) egytagban vagy többeknek élnyve, kukorica vagy más termények termelésére haszonbérbe vagy részesmivélésre egy gazdasági évre kiadó. Ért. Kéblős Gyöngygyala Makó, Szeged-ter. 51. vagy a Makói Gazdasági Egyesület jegyzői irodájában. 2077

**Molász, mézet, tejást, vaját** állandón veszek. Lelek cukrász, Bérpalota. 2079

**Hirdetmény.** A makói Tehénjárásí Birtokosok Legeltetési Társulata közhírré teszi, hogy f. évi április 22-én udvarán 3 óráig kizsárolt a Gazdasági Egyesület helyiségében rendkívül közgyűlési tart. Melyre ezután kivja meg a tartókat a Vezetőség. Tárgy-orozat: 1. Kth. járólélti határozathozatal. 2. Szobán István és Ársán Kérelme haszonbérrendényéről. Makó, 1945. apr. 13. Oláh Antal elnök, Náray János jegyző. 2082

**Elcsereálném** egy darab sertésemet fias vagy hasas kecskéért. Szolent megvételre keresek. Attila-u. 13. 2085

Felőlő szerkesztő:

KISS IMRE

Felőlő kiadó: SZABÓ JÁNOS

"Szabadság" nyomda, Makó,

Szegedi-utca 1. szám.

### Szántató gazdaközönség figyelmébe!

A Cigány-dűlőben és a Rákosi-uton a beosztott traktor megkezdte a szántást. A szántatók mielőbb jelentkezzenek Szabó Imre és S. Bélaft Ferenc közvetveztőlknél, vagy ifj. Nagy Sándornál Petőfi-utca 12. szám alatt. 2087